Конспект занятия в подготовительной группе «Почемучки»

«Осенняя березка»

Вос-ль: Исакова И.А.

«Осенняя березка»
Цель: Закрепить знания детей об осенних явлениях в природе.

Задачи:
-Систематизировать знания детей об осени и осенних явлениях;

-Развивать мелкую моторику пальцев рук, через пальчиковую гимнастику.

-Продолжать развивать память, мышление через игры и упражнения.

-Развивать наблюдательность, внимание, мышление (умение анализировать, обобщать, делать выводы).

-Развивать связную речь у детей.

-Воспитывать любовь и бережное отношение к родной природе.

-Способствовать формированию коммуникативных навыков. 
-Вызывать эмоциональный отклик в процессе любования родной природой.

Оборудование:

- мультимедиа, слайды для презентации;

- овощи, фрукты (муляжи);

- магнитная доска;

- картина на тему «Осень»;

-картинки с изображением примет времён года (на каждого ребёнка);

-картинки с изображением овощей, фруктов (на каждого ребёнка)
Ход занятия:

  И.А.- Ребята, сегодня я хочу рассказать вам одну историю, а про кого она, вы попробуете догадаться сами.
 «Ствол белеет,Шапочка зеленеет,

Стоит в белой одёжке,Свесив серёжки» (берёза).

-Правильно, это берёза.
Рассказ вос-ля: «На лесной опушке стояла одинокая молодая берёзка (слайд №1). Ей было очень одиноко одной и она часто наблюдала за деревьями, которые росли недалеко в лесу. И вот однажды берёзка заметила, что деревья окрасились в разные цвета: жёлтый, оранжевый, лиловый, бардовый (слайд №2). А на берёзке по-прежнему были зелёные листья. «Что же случилось? –подумала берёзка. «Осень наступила» - ответил ей лёгкий осенний ветерок, пролетавший мимо. «А что такое - осень?»- спросила берёзка. Но ветерок был уже далеко и ничего ей не ответил. Снова загрустила берёзка, ей тоже очень хотелось нарядиться в красивое осеннее платье».

- Ребята. Давайте мы поможем берёзке и расскажем ей, что такое «осень».

- Какие приметы осени вы знаете? (ответы детей)

-Ребята, я приготовила картинки, но они все перепутались. Давайте выберем из них только то, что бывает осенью.

(Дети подходят к мольберту. На мольберте висит картина на тему «осень». Раздаю детям картинки с изображением осенних листьев, грибов, дождя, снега, сугробов, яркого солнца и т. д. Дети помещают на мольберт только те картинки, изображение которых относится к приметам осени)
.

И.А.-Молодцы, ребята, вы справились с заданием. Мы с вами вспомнили все приметы осени.

А сейчас, посмотрите, у меня здесь корзинка. В корзине лежат овощи и фрукты. .Ребята, давайте разложим овощи и фрукты на разные подносы.  

И.А. -Ну вот мы с вами и выполнили ещё одно задание. Посмотрим, может мы уже помогли нашей берёзке (слайд №3 -на экране прежняя картинка с берёзкой).

-Нет, наша берёзка по-прежнему в зелёном сарафане. 

Физминутка

1. «Ветер дует нам в лицо  (дети делают глубокий вдох через нос и плавный выдох через нос)
Закачалось деревцо

(руки вверх, плавные наклоны вправо, влево)
Ветерок всё тише, тише

(глубокий вдох через нос, плавный выдох через рот; дуют себе на ладошки)
Деревца всё выше, выше

(встать на носочки, поднять руки вверх, потянуться; расслабить тело, наклониться вперёд)

2 . Ветер по лесу летал,

  ветер листики считал 

 Вот дубовый

Вот кленовый, 

Вот рябиновый резной, 

Вот с березки золотой.

И последний лист с осинки

ветер бросил на тропинку.

Ветер по лесу кружил,

Ветер с листьями дружил. 

Вот дубовый,

Вот кленовый,

Вот рябиновый резной,

Вот с березки золотой. 

И последний лист с осинки 

ветер кружит над тропинкой. 

К ночи ветер-ветерок

Рядом с листьями прилег. 

Вот дубовый,

Вот кленовый,

Вот рябиновый резной,

Вот с березки золотой. 

И последний лист с осинки 

тихо дремлет на тропинке.
И.А.- Сейчас мы с вами говорили про «овощи» и «фрукты», которые люди собирают осенью. А как это ещё можно назвать? (урожай)
- Что можно приготовить из собранного урожая? (ответы детей)
- А давайте мы с вами приготовим из наших фруктов и овощей на зиму сок.

(Дети подходят к магнитной доске, на которой расположена банка (вырезанная из картона). Дети по одному подходят к доске и прикрепляют свою картинку к банке, проговаривая: «Сок из яблока - это яблочный сок. Сок из груши – это грушевый сок. Сок из свеклы – это свекольный сок и т. д.»).
- Молодцы, мы справились с вами и с этим заданием. И я хочу вам предложить поиграть ещё в одну игру: «Четвёртый лишний» (слайды №4-10)
-Ребята, мы с вами выполнили много заданий: вспомнили приметы осени, играли в игры, сделали заготовку на зиму. - Как вы думаете, мы помогли нашей берёзке? Давайте закроем глаза и подумаем, какого цвета платье могла надеть наша берёзка: жёлтое, красное, а может, разноцветное.

(В это время на экране появляется изображение берёзки в «осеннем наряде» (слайд №11). Дети открывают глаза.

- Ребята, мы с вами помогли берёзке надеть осенний наряд. Но она по-прежнему стоит на поляне одна. Давайте сделаем ей подружек: молодых осенних берёзок.

Дети выполняют обрывную аппликацию «Берёзка» (работают парами). 

Итог занятия.
